

Трудящиеся Советского Союза! Шире развертывайте социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячных и квартальных планов, за выполнение и перевыполнение плана 1946 года — первого года новой пятилетки! (Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1946 года).

## Великий праздник труда

После четырех лет Отечественной войны наш народ снова в обстановке мирного труда празднует сегодня Первое Мая—день международного смотра боевых сил трудящихся.

Еще год назад в этот день небо Европы было в пороховом дыму, гремели орудия, догорали пожары войны. Шел последний штурм фашистского логова. Но знамя победы, вооруженное нашими богатырями над немецким рейхстагом, уже возвещало позорный конец гитлеровской Германии.

Великий советский народ и его героическая Красная Армия, ведомые большевистской партией, ведомые гением своего вождя и полководца товарища Сталина, совершили бессмертный подвиг перед Родиной и человечеством. Они спасли мир от фашистского варварства, а народы Европы — от тяжелого рабства и истребления.

Через три месяца после сокрушения гитлеровской Германии Красная Армия повернула оружие против японских империалистов, быстрым разящим ударом разгромила их и, совместно с союзниками, вынудила к безоговорочной капитуляции.

Так закончилась вторая мировая война. Сплоченные усилия свободолюбивых народов увенчались успехом. Фашистские варвары, злейшие враги демократии, свободы и независимости народов, погерпели полное поражение.

В годы войны наш народ показал всем свободолюбивым народам пример стойкости и бесстрашия, пример того, как надо бороться с фашизмом, громить и побеждать его. Победы Красной Армии воодушевляли на борьбу братские славянские народы и всех бойцов сопротивления в оккупированных гитлеровскими странами. Красная Армия освободила народы Европы от фашистского ига.

Советская страна вышла из войны еще более могучей. Неизмеримо выросло международное влияние Советского Союза. Ни один крупный международный вопрос не может получить разрешения без участия нашей великой державы.

Интерес к Советскому Союзу, к нашему общественному и государственному строю возрос в небывалых размерах среди свободолюбивых народов мира. Жизнь показала, что советский общественный строй более устойчив и жизнеспособен, чем несоветский общественный строй, что наша страна является образцом мирного сотрудничества равноправных народов в едином советском государстве.

Теперь, в дни мира, наш народ показывает всем народам образец того, как залечивать раны, нанесенные войной, и двигаться вперед во имя счастливого будущего трудящихся масс. Благодаря сталинскому гению советский



народ получил четкую и ясную программу деятельности на ряд лет. Это новый сталинский пятилетний план. Он будет выполнен и перевыполнен. Его осуществление даст богатейшие плоды: значительный подъем народного хозяйства, рост благосостояния трудящихся, расцвет науки, техники, культуры.

Все трудящееся человечество, сотни миллионов людей, обращают свои мысли, свои чувства солидарности к советскому народу, к вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину. Под знаком этой солидарности и глубоких чувств проходит во всем мире светлый праздник трудящихся — день Первого Мая.

Трудящиеся всех стран в этот день еще раз продемонстрируют свою волю к борьбе за мир, за полное искоренение фашизма, всякой реакции, всяких попыток снова рассорить народы мира.

Десятки миллионов советских граждан пойдут сегодня на улицы и площади городов и сел необъятной нашей страны. И весь мир снова увидит, что советский народ един и сплочен, что он твердо идет по пути, указанному ему партией большевиков, что он полон решимости самоотверженно трудиться для победы новой великой сталинской пятилетки, для нового расцвета сил нашего социалистического государства.

## В честь 1-го Мая

Дружно взялись за восстановление разрушенных деревень трудящиеся Тигверского сельсовета. Построено пять новых домов. Колхозники Матчиев, Арефьев встречают великий праздник трудящихся — Первое Мая в уютных светлых комнатах.

Колхозы Тигверского сельсовета приступили к строительству колхозной гидроэлектростанции — подготовлен лесоматериал и более 200 штук бревен и вывезены на место назначения.

Колхозы района, включаясь в предмайское соревнование, взяли обязательство к 25 апреля полностью подготовиться к весеннему севу. Эти обязательства с честью выполнили

колхозы; «Красное Гижозеро» Ведлозерского сельсовета председатель колхоза коммунист фронтовик тов. Федоров. «Красный партизан» Палахтинского сельсовета председатель колхоза товарищ Шоттуев, им. Сталина Ведлозерского сельсовета председатель колхоза тов. Тупицын и другие.

Год назад, вместе рука об руку коммунисты и беспартийные громили логово немецко-фашистского зверя Берлин, а сейчас в мирном труде прилагают все силы на быстрое восстановление народного хозяйства нашей страны, выполнение и перевыполнение плана первого года четвертой сталинской пятилетки.

### Знамя лучшему колхозу

Колхоз «Путь к коммуне» Савиновского сельсовета (председатель тов. Дементьева) хорошо подготовился к весеннему севу, семян достаточно и все хорошего качества, инвентарь подготовлен, корма и время сева забронированы, лошади средней упитанности. Исполком Савиновского сельсовета 28 апреля, заслушав о готовности к севу колхозы решил, за хорошую подготовку к весеннему севу вручить переходящее Красное знамя сельсовета колхозу «Путь к коммуне». Получая знамя товарищ Дементьева заявила: «Будем бороться за первенство в проведении сева и добьемся получения высокого урожая».

ФЕДУЛОВ.

### ПОМОЩЬ КОМСОМОЛЬЦЕ

Большую заботу проявляют о семьях погибших воинов комсомольцы территориальных комсомольских организаций. Комсомольцы Саригорской комсомольской организации обязались в помощь семьям погибших воинов Красной Армии, посеять своими силами 0,25 га зерновых.

ИВАНОВ П. Д.

### ЕДИНОЕ СТРЕМЛЕНИЕ

Трудящиеся нашего района встречают первую весну новой Сталинской пятилетки в полной готовности к севу. Значительную помощь оказали в подготовке к севу колхозам комсомольцы — учащиеся Сысоевской школьной комсомольской организации. Они собрали 3.900 кг. золы, вывезли 250 возов навоза. Большую помощь наши комсомольцы окажут колхозам в период проведения весеннего сева:

У всех единое стремление получить высокий урожай первого года новой сталинской пятилетки.

ЯКОВЛЕВ Я. С.

### Начались полевые работы

Колхоз «Путь к коммунизму» Савиновского сельсовета начал полевые работы, 29 апреля вспахано — первые гектары, на пахоте работало 6 лошадей. Дневные нормы по вспашке выполнили т. т. Федорова Е. Н. на 124 процента вспахала 0,31 гектара. Федоров П. Е. на 100 и т. д. всего вспахано 1,5 га весновспашки.

К полевым работам приступил колхоз Ленинец Палахтинского сельсовета. На подъеме целины 29 апреля участвовали колхозник Прохоров Д. и колхозница Богданова Е. И.

### ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

В ответ на первомайские призывы Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической партии большевиков, миллионы советских патриотов добиваются новых производственных успехов.

Достойную встречу всенародному празднику — Первое Мая готовят труженики социалистических полей. Сотни тракторных бригад борются за производительное использование тракторов. Кубанские тракторные бригады Сергиенко, Пожего, Железняк, Бровка и другие вырабатывают от 350 до 400 гектар каждым пятнадцатисильным трактором.

Тысячи передовых колхозов выполнили план сева колосовых в установленные сроки. План сева колосовых культур полностью завершили колхозы Украины, Краснодарского края, Крымская область, Грузинская ССР, Дагестанская и Кабардинская АССР.

К двадцатому апреля в целом по Советскому Союзу вспахано на два миллиона гектаров больше, чем к этому сроку 1945 году, засеяно различных культур на 4,4 миллиона гектар больше.

В столице Белоруссии — Минске начата реконструкция крупнейшего в республике молочного завода. К концу пятилетки его мощность возрастет в четыре раза. Завод будет выпускать сто тонн молочных продуктов.

За последнее время сберегательные кассы выплатили ряд крупных выигрышей, по облигациям государственных займов. Один из колхозников Кутнинского сельсовета Тамбовской области, получил по облигации третьего — Государственного военного займа пятьдесят тысяч рублей. Колхозница из сельхоз артели «Красный выборжец» Ржаксинского района, той же области, выиграла по облигации второго Государственного военного займа двадцать пять тысяч рублей. (ТАСС)

И. о. отв. ред. НИКИТИН И. С.